

Победа с привкусом горечи

Надежда ЛУШКИНА.

Шестой год подряд бойцы поискового отряда «Поиск» МУ ДО «Красноселькупский центр дополнительного образования детей» под руководством бесменного командира Любови РЕЧКИНОЙ участвуют в окружном слёте поисковых отрядов. И каждый раз возвращаются домой с призовыми местами – третье, второе... и, наконец, первое! Путь Ольги КИРСАНОВОЙ, Николая БОРИСОВА, Сергея РЕШЕТНИКОВА и Максима ИЛЬИНА к триумфу длинный, к тому же и тернистый. За победой скрывается колоссальный труд подростков и их наставника: у них за плечами не по одному выезду на раскопки в места боёв времён Великой Отечественной войны, а у некоторых уже памятные медали на груди за три международных военно-исторические экспедиции «Фронт», плюс у всех ещё – четыре межрегиональные вахты памяти «Еланский плацдарм». Солидный багаж, согласитесь.

В течение четырёх дней поисковые отряды из городов и районов Ямала делились передовыми практиками в своей деятельности, участвовали в мастер-классах, встречались с ветеранами и боролись за право быть лучшими. И красноселькупцы в конкурентных условиях выиграли!

СВОЯ КОЛЕЯ

– Старались, готовились долго и серьёзно. Каждый год мы пополняли свои знания новыми, накопили на экспедициях бесценный опыт, – поделилась руководитель поисковиков. – Параллельно детально изучали военную историю – всё это нам пригодилось.

И ведь не ради признания занимаются благородным делом молодые земляки. Ребята понимают, что им доверено святое – сберечь память, поэтому так трепетно относятся к поисковой работе и всему, что с ней связано. У них своя колея с крутыми краями, но по ней дружная четверка шагает уверенно.

– В чём же секрет удачного выступления? – уточняю я.

– Сыграло роль то, что состав нашего поискового коллектива в течение нескольких лет постоянный, – раскрывает формулу успеха Любовь Речкина. – Ребята сработались, сдружились и научились действовать сплоченно. По такому же принципу планирую растить смену нынешним бойцами, которые уже в выпускных классах. Их преемникам нельзя уронить достигнутую планку – её все время нужно держать высоко. Задача сложная, но почетная.

Участвуя в экспедициях, наш отряд самостоятельно поднимал солдат. Коля с Олей даже на баннере работали, собирая

воедино извлеченные из земли останки воинов. Мы из школьных команд самые опытные были. Поэтому, отправляясь на очередной слёт, качественно подготовились и настроились на победную волну.

ОТПЕЧАТОК ОСОБЕННОСТЕЙ

Слёт-2018 от предыдущих отличался закрытостью. По словам нашей команды, организаторы решили создать интригу. Раньше было так: прошёл конкурс и обычно вечером озвучивали итоги на совете командиров или вывешивали на информационном стенде, и участники знали, на каком месте в данный момент закрепились, как им действовать дальше, где стоит поднапрячься, чтобы выйти напрямую к лидерству. Теперь же двигались по кон-

да постконкурсные волнения поутихли, разобралась в произошедшем недоразумении, добившись правды, и в этом стремлении поддержала её начальник управления образования Алевтина Шарикова. В итоге – оргкомитет слёта вернул нашим поисковикам первое место. Конечно, радостно, что справедливость восторжествовала, но привкус горечи всё-таки остался. Ведь если бы наградашла героев именно в положенный час, ликование и чувство гордости за успех, к которому так долго шли, было бы совсем другого масштаба.

– Я не думаю, что специально сделали так, чтобы нас расстроить. Скорее всего, некорректные результаты являются следствием неопытности конкурсной комиссии. Кроме как досадной случайностью это на-



курсным лабиринтам, не зная о своей реальной позиции, хотя и догадывались, поскольку оценивали собственные возможности. Однако, финал стал весьма непредсказуемым для красноселькупских патриотов. Бронза. Казалось бы, другие на их месте должны радоваться. Всё-таки из пятнадцати команд войти в тройку – очень неплохой результат. Но наши поисковики сразу поняли: здесь есть какой-то подвох. И они были правы. Как выяснилось позже, в одной номинации красноселькупцев вообще пропустили. Исправив грубейшую ошибку, эксперты заслуженную победу всё равно не присудили, аргументируя решение тем, что торжественное награждение уже прошло. Столько сил приложили наши ребята и никак не ожидали попасть в такую неприглядную ситуацию. Признаются, что разочарование в те минуты вытеснило все эмоции. Тем не менее, апелляцию не подали. Любовь Федоровна поступила мудро. Только, ког-

давать не могу, – выразила свою точку зрения командир отряда Речкина. – Непросто нам досталась победа, но нашим отцам и дедам, отвоевавшим мирную жизнь, куда сложнее пришлось. Мы обязательно на осенних каникулах соберемся и отпразднуем значимое для нас событие.

Впрочем, были ещё моменты, не совсем понятные нашему поисковому сообществу. Красноселькупская делегация недоумевает, почему третий год подряд им организуют поздний выезд. И это никто не учитывает. В то время, как все участники после торжественного открытия и представления визитки спокойно отдыхали, наши же, не успев обустроиться, утомленные дорогой, репетировали презентацию команды до самого утра, поскольку знали, что на следующий день им предстоит пройти сразу три конкурса. Испытания красноселькупские поисковики преодолели более чем достойно: четвертое место взяли (комиссия объяснила сниже-

ние балла за визитку тем, что не перед большой публикой выступали), первое и второе.

Конечно, наши бойцы – молодцы, они действительно заслуживают огромного внимания и уважения к себе. Уже можно не просто в газете писать, а документальные фильмы снимать о том, как наша молодёжь, отказавшись на несколько недель от привычного комфорта, наравне со взрослыми идёт тяжёлыми дорогами фронтовыми, оживляя историю и сохраняя в веках важные факты. И каждый из нас знает, чья в первую очередь эта заслуга. Именно она, неутомимый командир, ведёт за собой к вершинам. «Поиск – КЦДОД» стал лучшим! Впрочем, он для нас таким был всегда! Гордимся!

СЛЁТ ГЛАЗАМИ КОНКУРСАНТКИ

– Для нас начались состязания с номинации «Музей одного экспоната», – поделилась впечатлениями Ольга Кирсанова. – Мы привезли с собой документы и награды моего прадеда, а самое главное его боевой Орден Красной Звезды. В этом конкурсе участвовала я одна. Наши парни захотели поддержать меня и пошли смотреть выступление. Их присутствие здорово помогло! У всех остальных команд заходил лишь тот человек, который защищал.... Следующий – «Визитная карточка». Мы показали созданный о нас фильм телекомпанией «Альянс» и разыграли мини-сценку о летней детской смене, заключив презентацию песней «Ровесники, не бойте вас безымянными», исполняя которую, растрогали жюри до слёз. Далее сразу же переключились на викторину: мы ответили правильно на большинство вопросов и уступили лишь команде из Надыма на 1 балл.

На второй день нам нужно было пройти эстафету. Первый этап включал в себя сборку и разборку автомата, поручили это задание Николаю Борису, и он справился на отлично. Затем нам нужно было показать себя, как ориентируемся на местности. Азимут искали мальчики, пока я давала название топографическим знакам. Далее надо было продемонстрировать практические знания по медицине. Коля с Серёжей накладывали мне жгут, а Максим, не давая мне упасть в обморок, осматривал меня на наличие других ран. Последний уровень – поиск трёх взрывоопасных предметов. Меньше чем за минуту Николай нашёл все. После чего работали с металлоискателем – пять артефактов предстояло отыскать, последний обнаружили в заключительную секунду и быстрее молнии побежали до финиша. Нам сказали, что у нас лучшее время. О, как мы были счастливы! И завершил соревнования конкурс «Идентификация ВОП», где мы отстали от лидеров всего на полбалла. Кстати, с ребятами из Надыма мы уже два раза работали в Ростове. Они там были нам самыми близкими товарищами и одновременно сильными соперниками. В итоге – у нашей команды два первых места, столько же вторых и четвёртое. На церемонии награждения нас пропустили в одной из номинаций и дали общекомандное третье место. Но мы-то знали, что победители, за что спасибо нашему любимому командиру. Конечно, негативный отпечаток есть, но хорошего всё же на слёте тоже было немало. Знакомства, дружба, общение... Самое приятное то, что когда мы не успели приехать в день открытия, все наши друзья писали и звонили, переживая за нас. Очень впечатлила и встреча с героем России Ильёй Панфиловым – участником первой Чеченской войны, полковником в запасе, который рассказал удивительную историю жизни и подвига. Нам показывали фильм об экспедициях, один из них про Аджимушкайские каменоломни и о том, как там ведутся раскопки. В зале, пожалуй, не было ни одного человека, которого бы не затронула эта кинокартина. Интересен был и документальный телесюжет о Ростове, где в кадре оказались даже мы, увидели себя со стороны.

Разве не о чем нам будет вспомнить и рассказать другим? Поэтому, как бы там не развивался сценарий мероприятия, мы – поисковики-ямальцы, останемся единомышленниками и обязательно в следующий раз встретимся на очередной Вахте Памяти.

ИМЕЮ ПРАВО

Вопрос правового воспитания, приобщения детей к международным правовым документам является одним из важнейших, ведь реализовать права детей в целом, гражданские права и свободы в частности, невозможно, если нет о них никакого представления. Вот почему важны три принципа осуществления главного правового документа детей во всём мире – Конвенции ООН о правах ребёнка, как знание о её существовании, понимание провозглашённых в ней прав, поддержка усилий по превращению их в реальность. Именно этому документу была посвящена деловая игра «Имею право», организованная в Толькинском центре дополнительного образования детей.

Текст Конвенции трудно воспринимается детьми, так как он написан официальным языком, юридическими терминами и вряд ли ребёнок самостоятельно станет её читать. Поэтому мероприятие проведено в виде деловой игры-вертушки, в ходе которой ребята вовлекались в различ-

ные формы деятельности: беседа, интеллектуальный опрос, викторина, ролевая игра, актёрское мастерство и т. д.

В игре приняли участие две команды – «Русь» и «Спартак». Командам были выданы маршрутные листы для ориентирования движения по станциям. Всего было 8 станций: «Волшебная лавка», «На 100 вопросов – 1 ответ», «Мозговая атака», «Школа жизни», «Мои права», «Знаю, умею, действую...», «Дерево прав, желаний, обязанностей» и «Штрих-код». Передвигаясь от одной станции к другой, ребята не успевали скучать и имели возможность рассмотреть Конвенцию с разных точек зрения. После прохождения всех станций – общий сбор в актовом зале, блиц-опрос для команд и подведение итогов. Победителем игры стала команда «Спартак».

Проведенная игра стала интересной формой знакомства с Конвенцией ООН и неким толчком для того, чтобы дети свои права изучали и умело ими пользовались.

МОТОСПОРТ

Занятие мотоспортом в жизни каждого молодого человека может сыграть решающую роль в приобретении полезных и нужных навыков, а в дальнейшем и при выборе профессии. Не все из занимавшихся мотоспортом в юности остаются в профессиональном спорте, но гарантия того, что навыки и умения, полученные в процессе увлечения техническими видами спорта, помогут найти себя в жизни – 100%.

Мотоспорт и на дорогах общего пользования играет важную роль. Прививает культуру вождения и умения выйти из аварийной ситуации без последствий. Вряд ли кто из гонщиков после тренировки или соревнований, получив свою долю адреналина на трассе, будет носиться по улицам и дорогам. Это не только уверенность в управлении транспортом, но и очень важный опыт – разбираться в технике. Все эти качества прививаются и воспитанникам детского творческого объединения «Мото» под руководством педагога В. Б. Галива в Толькинском центре дополнительного образования детей. Это объединение существует с момента основания центра и выпусти-

ло немало хороших ребят. Воспитанники в течение учебного года не только учатся езде на мотоцикле, но и участвуют в различных мероприятиях. Многие встречи уже стали традиционными – это «Весенний гром», «Мотодром», «Технофикс» и др. Недавно торжественно закрыли мотосезон мероприятием «Рев тундры», в котором кроме обучающихся детского творческого объединения «Мото», впервые приняли участие и воспитанники из группы профессионального обучения «Водитель категории «А».

Соревнования проходили в два этапа: практический и теоретический. Практический этап состоял из 5 конкурсов – «Мастер», «Медленная езда по прямой», «Кегельбан», «Катание бочки» и «Бешеное колесо». В теоретический этап вошло 4 задания: «Викторина», «Заморочки в бочке», «Супермеханик», «Узнай инструменты с закрытыми глазами». Со всеми заданиями команды справились на отлично, все участники награждены грамотами и ценными призами.

Наталья ЗУЕВА,
педагог-организатор ТЦДОД.